



ધોનીએ ઇતિહાસ રચ્યો : દુનિયાને પ્રથમ વિકેટ કીપર



ભારતીય ક્રિકેટ ટીમના સર્વશ્રેષ્ઠ સુક્રાનીઓમાં એક મહેન્દ્રસિંહ ધોની આજે ૩ સપ્ટેમ્બરને વિકેટકીપર એક નવો કીર્તિમાન રચી દીધો છે. પૂર્વ સુક્રાનીએ શ્રીલંકાની વિરુદ્ધ પાંચમી વનડેમાં અકિલા ધનંજયને રમ્પ કરતા જ વનડેમાં સૌથી વધુ સ્ટ્રાઈક કરવાની સૌ પુરી કરી હતી. તે એક દિવસીય ક્રિકેટમાં આ સિલ્કિ હાંસલ કરનાર એક માત્ર વિકેટકીપરક છે ત્યારબાદ શ્રીલંકાનો પૂર્વ વિકેટકીપર કુમાર સંગકારા છે. જેણે ૯૯ સ્ટ્રાઈક કર્યા હતાં.

સૌથી વધુ સ્ટ્રાઈક કરનાર વિકેટકીપરમાં મહેન્દ્રસિંહ ધોની ભારત ૧૦૦, કુમાર સંગકારા શ્રીલંકા ૯૯ રમેશ કલુવિલરના શ્રીલંકા ૭૫ મોર્ગન ખાન પાકિસ્તાન ૭૩ અને એડમ ગિલક્રિસ્ટ ઓસ્ટ્રેલિયા ૫૫ સ્ટ્રાઈકનો રેકોર્ડ ધરાવે છે.

સાઈ હોપ વેસ્ટઈન્ડિઝ માટે નવી આશા તરીકે ઉભર્યો છે

વર્લ્ડ કપ ક્વોલિફાયર્સ : નોર્વે પર જર્મનીની ૬-૦થી જીત થઈ

સ્પોર્ટ્સ ક્વીઝ

સ્વાલ :

૧. હાલમાં જ બ્રહ્મા મુકુને યોજાયેલ યુલ કોનવેલ્ઝ ગેમ્સમાં ટેનીસમાં ગર્લ્સ સોલ્જની ટોપ જ 'નિસરાબલ્સ' ની ઈવન્ટમાં ગોલ્ડમેડલ જીતનાર ખેલાડી કોણ ?
૨. હાલમાં જ અમેરિકામાં અનાહી મુકુને આયોજીત યુએસ બેડમીન્ટનમાં 'મેન સોલ્જ' ની ફાઈનલ ક્રમ બે ભારતીય ખેલાડીઓ વચ્ચે સમાઈ છે ?
૩. 'પહિલાઓ માટે પણ આઈપીએલ લૂક કરવાનો હવે સમય છે' કહેલો જ આ સલાહ કોણે આપી હતી ?
૪. હાલમાં જ યુએસ ઓપન બેડમીન્ટન ચેમ્પિયનશીપ થયા ખેલાડીને જીતી હતી ?
૫. હાલમાં વર્લ્ડ સ્વીમીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં સૌથી વધુ ગોલ્ડમેડલ જીતનાર મહિલા ખેલાડી કોણ છે ?
૬. હાલમાં જ કયા સ્પોર્ટરે વર્લ્ડ સ્વીમીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં ૫૦ મીટર બેસ્ટફ્રોન્ટ ઈવન્ટ ૨૯ સેકન્ડ ની ઓછા સમયામાં પૂર્ણ કરી ઇતિહાસ રચ્યો હતો ?
૭. આ વર્ષે કેટલા દર્શકોએ મહિલા ક્રિકેટ વર્લ્ડકપની ફાઈનલ નિહાળી હતી ?
૮. હાલમાં જ પ્રો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રારંભ કયારે અને કયાં થયો હતો ?
૯. આ વખતે પ્રો.કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનમાં કુલ કેટલી ટીમો રમશે ?
૧૦. આ વર્ષે પ્રો.કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનમાં કુલ કેટલી ટીમોએ ભાગ લીધો હતો ?
૧૧. આ વર્ષે પ્રો.કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રથમ મેચ કઈ બે ટીમો વચ્ચે રમાઈ હતો ? તલા કઈ ટીમ તિજકે બની હતી ?
૧૨. હાલમાં વિશ્વમાં કેપ્ટન તરીકે સૌથી ઓછી ટેસ્ટ ઈનિંગમાં ૧૦ ટેસ્ટ સદી કરનાર ખેલાડી કોણ છે ?
૧૩. અભ્યાર સુધીમાં વર્લ્ડ સ્વીમીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં સૌથી વધુ વ્યક્તિગત ગોલ્ડમેડલ જીતનાર ખેલાડી કોણ છે ?

જવાબ :

૧. હાલમાં જ બ્રહ્મા મુકુને યોજાયેલ યુલ કોનવેલ્ઝ ગેમ્સમાં ટેનીસમાં ગર્લ્સ સોલ્જની ટોપ જ 'નિસરાબલ્સ' ની ઈવન્ટમાં ગોલ્ડમેડલ જીતનાર ખેલાડી અમદાવાદની આંતરરાષ્ટ્રીય ટેનીસ ખેલાડી જીલ દેસાઈ છે.
૨. હાલમાં જ અમેરિકામાં અનાહી મુકુને આયોજીત યુએસ બેડમીન્ટનમાં 'મેન સોલ્જ' ની ફાઈનલ ભારતના પી કશ્યપ અને એચએસ પ્રભાકર એમ બે ભારતીય ખેલાડીઓ વચ્ચે રમાઈ હતી.
૩. 'પહિલાઓ માટે પણ આઈપીએલ લૂક કરવાનો હવે સમય છે' કહેલો જ આ સલાહ ભારતીય મહિલા ક્રિકેટ ટીમના કેપ્ટન નિતાલી રાજે આપી હતી.
૪. હાલમાં જ યુએસ ઓપન બેડમીન્ટન ચેમ્પિયનશીપ ભારતના એચએસ પ્રભાકરે નામના ખેલાડીને જીતી હતી.
૫. હાલમાં વર્લ્ડ સ્વીમીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં સૌથી વધુ ગોલ્ડમેડલ જીતનાર મહિલા ખેલાડી અમેરિકાની લેપ-ડેવી સ્પીલર કી લેડેરી છે.
૬. હાલમાં જ ક્રિકેટના એડમ પેરીએ નામના સ્પોર્ટરે વર્લ્ડ સ્વીમીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં ૫૦ મીટર બેસ્ટફ્રોન્ટ ઈવન્ટ ૨૯ સેકન્ડ ની ઓછા સમયામાં પૂર્ણ કરી ઇતિહાસ રચ્યો હતો.
૭. આ વર્ષે આશરે ૧૫ કરોડ દર્શકોએ મહિલા ક્રિકેટ વર્લ્ડકપની ફાઈનલ નિહાળી હતી.
૮. હાલમાં જ પ્રો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રારંભ ૨૩ ટુલુઆન રોજ ફ્રેન્સમાં મુકુને થયો હતો.
૯. આ વખતે પ્રો.કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનમાં કુલ ૧૩૮ ટીમો રમશે.
૧૦. આ વર્ષે પ્રો.કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનમાં કુલ ૧૨ ટીમોએ ભાગ લીધો હતો.
૧૧. આ વર્ષે પ્રો.કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રથમ મેચ તેલુતુ ટાઈન્ટન અને તમિલ બાલાઈબાલ ટીમ બે ટીમો વચ્ચે રમાઈ હતી અને તેમને તેલુતુ ટાઈન્ટનની ટીમ ૩૨-૨૭ થી વિજય આપી હતી.
૧૨. હાલમાં વિશ્વમાં કેપ્ટન તરીકે સૌથી ઓછી ટેસ્ટ ઈનિંગમાં ૧૦ ટેસ્ટ સદી કરનાર ખેલાડી કોનવેલ્ઝ ટીમના ડોનાલ્ડ બ્રાન્ડ ૨૦ ટેસ્ટ ઈનિંગમાં સદી કરી હતી.
૧૩. અભ્યાર સુધીમાં વર્લ્ડ સ્વીમીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં સૌથી વધુ વ્યક્તિગત ગોલ્ડમેડલ જીતનાર ખેલાડી અમેરિકાના માર્કસ ફોલ્સ છે.

૧૭ વર્ષ બાદ ઈંગ્લેન્ડમાં વિનિંડિઝની જીત વેસ્ટઈન્ડિઝના સાઈ હોપે જોરદાર આશા વિનિંડિઝ છાવણીમાં જગાવી છે. મંગળવારે વેસ્ટઈન્ડિઝ ઈંગ્લેન્ડ પર પ્રથમ ટેસ્ટ મેચ જીત મેળવીને પોતાની તાકાતનો પરિચય આપ્યો હતો. ૨૦૦૦થી ઈંગ્લેન્ડમાં વેસ્ટઈન્ડિઝની પ્રથમ ટેસ્ટ મેચ જીત થઈ છે. એટલે ૧૬ વર્ષ બાદ વિનિંડિઝ ઈંગ્લેન્ડની જમીન પર ટેસ્ટ મેચ જીતી લીધી છે જ્યારે હેઈન્ડેલે માટે સાઈ હોપે એક નવો ઇતિહાસ રચ્યો છે. ઈંગ્લેન્ડ સામે ટેસ્ટ મેચમાં બંને ઈનિંગ્સમાં સદી બનાવનાર વેસ્ટઈન્ડિઝના બેટ્સમેનોની યાદીમાં તે જોડાઈ ગયો છે. ખુબ ઓછા વિનિંડિઝના બેટ્સમેનો આ સિલ્કિ હાંસલ કરી શક્યા છે. ઈંગ્લેન્ડ સામે બીજી ટેસ્ટ મેચમાં તમામ અપેક્ષાઓની વિરુદ્ધમાં ઉલ્લેખનીય જીત મેળવવામાં હોપે ચાવીરૂપ ભૂમિકા ભજવી હતી. તે ૧૦૭ રન બનાવીને નોટઆઉટ રહ્યો હતો. સાઈ હોપે હેઈન્ડેલે મેદાન પર અંગત સિલ્કિ પણ હાંસલ કરી હતી. બીજી ઈનિંગ્સમાં તે ૧૧૮ રન બનાવીને નોટઆઉટ રહ્યો હતો. આની સાથે જ વિનિંડિઝે પાંચ વિકેટ ૩૨૨ રન બનાવીને મેચ જીતી લીધી હતી. બ્લેકવુડે પણ ૪૧ રન બનાવ્યા હતા. ૧૭ વર્ષ બાદ વિનિંડિઝે ઈંગ્લેન્ડમાં આઠમી જીત મેળવી હતી. હાલમાં વિનિંડિઝની પ્રતિષ્ઠા ખુબ જ ખાવાવ થઈ ગઈ છે. આપણે વિનિંડિઝે ફરીવાર પોતાની પ્રતિષ્ઠાને જ મારાવના પ્રયાસ કર્યા છે. તેની પ્રથમ ટેસ્ટ મેચમાં ત્રણ દિવસની અંદર જ ઈનિંગ્સ અને ૨૦૯ રન હાર થઈ હતી. એજબેસ્ટનમાં ખરાબતોને હાર થયા બાદ અહીં શાબદાર વાપસી કરી હતી. એક દિવસમાં ૧૯ વિકેટે પ્રવાસીની ૭૦ મેચની હતી. મંગળવારના દિવસે વિનિંડિઝે અંતિમ દિવસે જ ૩૨૨ રન પૈકીના ૩૧૭ રન બનાવીને ઇતિહાસ રચ્યો હતો. આની સાથે જ ટેસ્ટ મેચ જીતવા હેઈન્ડેલે સેકન્ડ હાઈએસ્ટ ચોથી ઈનિંગ્સનો ટોટલ બન્યો હતો.

ટીમ સ્પોર્ટીટ

આગામી વર્લ્ડ કપ યુટબોલ માટે ક્વાલિફાઈંગ મેચોનો દોર જારી રહ્યો છે. યુપ એફની એક મેચમાં ઈંગ્લેન્ડે જોરદાર ફાઈબેક કર્યા બાદ સ્લોવાકિયા ઉપર ૨-૧થી જીત મેળવી હતી. સ્લોવાકિયાએ વેબ્લે ખાતે સમાયેલી આ મેચમાં પ્રથમ હાફમાં ત્રીજી મિનિટે જ લીડ મેળવીને ઈંગ્લેન્ડની છાવણીમાં પ્રથમવાર મચાવી દીધી હતી. લોબોક્સાએ ત્રીજી મિનિટમાં ગોલ ફટકારીને સ્લોવાકિયાને ૧-૦ની લીડ આપી હતી હતી પરંતુ ઈંગ્લેન્ડ તરફથી પ્રથમ હાફમાં ૩૩મી મિનિટમાં ઈરિક ડેમરે જોરદાર ગોલ ફટકારીને પોતાની ટીમને બરાબરી ઉપર લાવી દેવામાં સફળતા મેળવી હતી. આ જીતની સાથે જ ઈંગ્લેન્ડ હવે સ્લોવાકિયા ઉપર ૫ પોઈન્ટની લીડ ધરાવે છે અને તે યુપ એફમાં ટોપ ઉપર છે. જો સ્લોવેનિયા અને લિથુઆનિયા સામે રમાનારી અંતિમ બે ક્વોલિફાઈંગ મેચ પૈકી માત્ર હારને ટાળવાને સફળ રહેશે તો પણ ઈંગ્લેન્ડની ટીમ રશિયામાં રમાનાર વર્લ્ડકપમાં સ્વોલોક્ષીઈ યવામાં સફળ જીત મેળવવા બાદ તેણે પણ આશા નહારતી રહી છે. જ્યારે ઉપર ૨-૦થી જીત મેળવવા બાદ તેણે પણ આશા નહારતી રહી છે. જ્યારે ઉપર ૨-૦થી એક મેચમાં ટીમો વેનેરને દારા જોરદાર ઈન્સ્ટ્રાબલ ફરિચર શરૂ કરીને જર્મની તરફથી યરમ્મ દેખાવ કર્યો હતો. નોર્વે ઉપર જર્મનીએ ૬-૦થી જીત મેળવી હતી. જર્મનીએ નોર્વે ઉપર ૧૦૦ ક્રા દેખાવનો રેકોર્ડ જીતવા પહોંચી રહ્યો છે. મેસ્ટ હોજીએ લાંબા ગાળા બાદ પ્રથમ ઈન્સ્ટ્રાબલ ગોલ ફટકારીને પોતાની ટીમને લીડ આપી હતી. ત્યારબાદ ડ્રોગસાર સાત મિનિટ બાદ વધુ એક ગોલ ફટકાર્યો હતો.

યુપ એફની એક મેચમાં ઈંગ્લેન્ડની પક્ષ સ્લોવાકિયા ઉપર ૨-૧થી જીત : નોર્વે અને સેકગણ રાજ્ય ટીમ બહાર થઈ જર્મનીએ ચેમ્પિયન જેવો દેખાવ કરી રોમાંચ જગાવ્યો

શિખર ધવનની વનડે ઈન્ટરનેશનલ મેચમાં ૧૦ મી સદી

૩૦૦ વનડે રમનાર ધોની છઠ્ઠો ભારતીય બેટ્સમેન



અમલાએ અભ્યાર સુધી ૧૫૬ એક દિવસીય મેચમાં ૧૫૩ ઈનીંગ્સ રમીને ૨૭ સદી અને ૩૩ અડી સદી નોંધાવી છે. અમલાએ વનડે ક્રિકેટમાં ૭૧૮૬ રન બનાવ્યા છે. શ્રીલંકા વિરુદ્ધ ૩ જુન, ૨૦૧૭ ના રોજ ઓલવામાં સમાયેલ ચેમ્પિયન ટ્રોફીની ત્રીજી મેચમાં અમલાએ ૨૦૨ મીનીટમાં ૧૧૫ બોલ રમીને ૫-૪ અને ૨-૬ ની મદદથી ૧૦૩ રન બનાવ્યા ત્યારે તેણે સૌથી ઓછી ઈનીંગ્સમાં ૨૫ સદી બનાવવાનું ગૌરવ પ્રાપ્ત કર્યું છે. અમલાએ પોતાની ૧૫૪ થી ઈનીંગ્સ દરમ્યાન ૨૫ મી સદી નોંધાવી હતી.

ઈન્ડિયન જોયકેટે પોતાની દસમી સદી ૮૯ મી વનડે ઈન્ટરનેશનલ મેચની ૮૦ મી ઈનીંગ્સમાં બનાવી હતી અને તે પાંચમો બેટ્સમેન ૨૦ સદી બનાવનાર બેટ્સમેન બન્યો હતો. બાંબલરશ વિરુદ્ધ ૧ જુન ૨૦૧૬ ના રોજ સમાયેલ ચેમ્પિયન ટ્રોફીની પ્રથમ મેચમાં ૩૨ ૨૦૨ મીનીટમાં ૧૨૯ બોલ પર ૧૧-૪ અને ૧-૬ ની મદદથી ૧૩૩ રન નોટઆઉટ રહ્યો હતો. ત્યારે આ ૩૨ની વનડે ઈન્ટરનેશનલ મેચની ૧૦મી સદી હતી. ૩૨નો વનડે ઈન્ટરનેશનલનો સૌથી મોટો સ્કોર આજ છે.

ખેલના મેદાનમાં કમલેશ ડાસરા

શિખર ધવન એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચોમાં ૧૦ કે તેથી વધુ સદી બનાવનાર ભારતનો વનમો અને વિશ્વનો ૫૭ મો ખેલાડી બન્યો છે. શ્રીલંકા વિરુદ્ધ ઓલવામાં સમાયેલ ચેમ્પિયન ટ્રોફીની મેચમાં શિખર ધવન ૨૩૯ બોલમાં ૧૫-૪ અને ૧-૬ ની મદદથી ૧૨૫ રન બનાવ્યા ત્યારે શિખરે વનડે ક્રિકેટમાં ૧૦ મી સદી નોંધાવી હતી.

સાબોડી બેટ્સમેન શિખર ધવને પોતાની ૭૮ મી વનડે મેચ ૭૭ મી ઈનીંગ્સમાં ૧૦ મી સદી નોંધાવી હતી. જે ભારતને માટે સૌથી ઓછી ઈનીંગ્સમાં ૧૦ સદી નોંધાવનાર બેટ્સમેન બન્યો છે.

આ પહેલા ભારતને માટે સૌથી ઓછી ઈનીંગ્સમાં ૧૦ સદી બનાવનારો રેકોર્ડ વિરાટ કોહલીના પાસે હતો. તેણે શ્રીલંકા વિરુદ્ધ મીચુર-હાહામાં ૧૩ માર્ચ ૨૦૧૨ ના રોજ સમાયેલ એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચમાં ૧૪૮ મીનીટમાં ૧૨૦ બોલ પર ૭-૪ ની મદદથી ૧૦૮ રન બનાવ્યા હતા. જમ્પી બેટ્સમેન વિરાટ કોહલીને ૧૦ સદી બનાવવામાં ૮૩ એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચોની ૭૦ ઈનીંગ્સનો સમય લીધો હતો.

એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં સૌથી ઓછી આફ્રિકાના કવીન્ડી.કી.કે પાસે છે. જેણે પોતાની દસમી સદી ૫૫ મી એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચની ૫૫ મી ઈનીંગ્સમાં ૧૩૬ મેચમાં ૧૩૬ મીનીટમાં ૧૨૦ બોલ પર ૧૬-૪ અને ૧-૬ ની મદદથી ૧૩૩ રન બનાવ્યા બાદ આ રેકોર્ડ પોતાના માથે કરી લીધો છે. કવીન્ડી.કી.કે ૨૦૧૩ થી અભ્યાર સુધી ૮૫ એક દિવસીય મેચોમાં ૧૨ સદી અને ૪૬ અર્ધશતાક સાથે ૩૫૧૬૨ રન કર્યાં છે.

દક્ષિણ આફ્રિકાના હાલમાં અમલાએ એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં બીજી સૌથી ઓછી ઈનીંગ્સમાં ૧૦ સદી બનાવવામાં સફળતા મેળવી છે. ઈંગ્લેન્ડ વિરુદ્ધ ૨ ઓગ.૨૦૧૨ ના રોજ સમાયેલ સાઉથએપ્રનની મેચમાં અમલાએ ૨૦૦ મીનીટમાં ૧૨૫ બોલ પર ૧૧-૪ ની મદદથી ૧૦૩ રન બનાવ્યા હતા. આની સાથે જ તે ૫૬ મી એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચની હતી. અમલાના આ ૫૬ મી ઈનીંગ્સ મેચ જેમાં તેણે સૌથી ઓછી ઈનીંગ્સમાં ૧૦ સદી બનાવવામાં બીજો નંબર મેળવ્યો હતો.

ટર્નીંગ પોઈન્ટ

શ્રીલંકા સામે સૌથી વનડેમાં સૌથી વિકિટ મેળવી વિશ્વમાં કુલ ૨૦ ખેલાડીઓ ૩૦૦થી વધારે વનડે મેચો રમી શક્યા છે.

મહેન્દ્રસિંહ ધોનીએ તેની યશસ્વતીમાં વધુ એક મોરોપીઝ બિેરી લીધુ હતુ. તે ભારત તરફથી ૩૦૦ વનડે મેચ રમનાર છઠ્ઠો ભારતીય બેટ્સમેન બની ગયો હતો. જ્યારે એકેટરે તે ૩૦૦ વનડે મેચ રમનાર ૨૦ ખેલાડી બની ગયો હતો. ભારત તરફથી સચિન તેન્ડુલકરે સૌથી વધારે ૪૬૩ વનડે મેચો રમી છે. જ્યારે રાહુલ દ્રવિડે ૩૪૪ અને અજયકોહીને ૩૩૪ વનડે મેચ રમી છે. ભારત તરફથી યુવારાજ સિંહે પણ ૩૦૪ વનડે મેચ રમી છે. અગ્રાઈ ધોનીએ અજયકોહીના રેકોર્ડને તોડી સુધીમાં સફળતા મેળવી હતી. શ્રીલંકામાં શ્રીલંકા સામે સૌથી વધુ વનડે મેચો રમી શકી સિદ્ધી હાંસલ કરી હતી. ભારતના સારા વિકેટકીપર બેટ્સમેન મહેન્દ્રસિંહ ધોનીને ૨૭મી ઓગસ્ટના દિવસે ત્રીજી વનડે મેચમાં પાંચમી વ્યક્તિગત સિદ્ધી હાંસલ કરી હતી. તે વનડે ક્રિકેટમાં ૯૩૦૮ રન બનાવના અજયકોહીના રેકોર્ડની ટીપ્પણીમાં સફળ રહ્યો હતો. આની સાથે જ તે ભારત તરફથી સૌથી વધારે ૨૧ કરનાર બોલર બની ગયો હતો. સર્વશ્રેષ્ઠ ઈન્ડિયન ક્રિકેટ સ્ટેડિયમ ખાતે શ્રીલંકા સામે સમાયેલી

શ્રીલંકાએ પ્રથમ દાવ લઈને ૨૩૮ રન કર્યા, ભુવનેશ્વરકુમારની પાંચ વિકેટ

શ્રીલંકાએ પાંચમી અને સંતિમ એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચમાં ભારતની વિરુદ્ધ ટોસ જીતી બેટીંગ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો.ભારતની અંતિમ અકાદમીમાં ચાર પરિવર્તન કરવામાં આયા હતાં લોકેશ રાહુલ હાઈકે પંડ્યા અક્ષર પટેલ અને શિખર ધવનની જગ્યા અજિંક્ય રાહકે કેદાર જાધવ ભુવનેશ્વરકુમાર અને યુજવેન્દ્ર વહલને સામેલ કરવામાં આયા હતાં શ્રીલંકાઈ સુક્રાની ઉભુલ યરંગાએ ટીમમાં વાપસી કરી છે શ્રીલંકાએ એક પરિવર્તન કરી કુલમ મેડેસીની જગ્યાએ ઉબુલ યંદાનાને સામેલ કર્યો છે.

પહેલી ઈનિંગ કરવા ઉતરેલ શ્રીલંકાની શુભ્રાત મુખાર ભેડે હતી જ્યારે ડેકેલાએ ભુવનેશ્વર કુમારની ઘમી બોલ પર રમને રિટર્ન કેચ આપી દીધો તે માટે તે ૨૧ બનાવી આઉટ થયો આ આકરાલી ટીમ બહાર આવી ન હતી ત્યારે ભુવનેશ્વરે એકવાર ફરી મુનાઈરને વિરાટ કોહલીના હાથે કચ કરાવી આઉટ કરાવ્યો હતો. સુક્રાની યરંગા સાક્ષમક બેટીંગ કરી રહ્યો હતું પરંતુ ૪૮ રન બનાવી ભુમરાહી બોલમાં ધોનીને કેચ આપી આઉટ થઈ ગયો હતો. આ સમયે શ્રીલંકાની ૩૦૦ ઓવરમાં ૧૫૫ રન થયો, વિકેટ પડી હતી શ્રીલંકાના ગિલિખાને ૯૭ રન કર્યા હતાં, મેયુકુ પ.પ.સિરિવર્ધના ૧૮ રન કર્યો, ૮ રન ધનંજયા ૪ રન, મલિંડાપુમ્પકુમાર ૮ રન કર્યા હતાં. મલિંડાપુમ્પ ૨૨ રન કર્યા હતાં જ્યારે ફર્નાન્ડો ૭ રને અબખન રહ્યો હતો. હરસરંગા ૨૧ આઉટ થઈ ગયો. શ્રીલંકાની પ્રથમ વિકેટ ૪ રને, બીજી વિકેટ ૭ રને, ત્રીજી ૯૩, ચોથી ૧૮૫, પાંચમી ૨૦૫ રન, સાતમી વિકેટ ૨૧૧ આમી વિકેટ ૨૨૮ રન, આઠમી વિકેટ ૨૨૪૨ રન અને નવમી વિકેટ ૨૨૮ રને પડી હતી. દસમી વિકેટ ૨૩૮ રને પણ પડી હતી.

ભારત તરફથી ભુવનેશ્વરકુમાર ૧ વિકેટ, જસપીત ભુમરાહ ૨ વિકેટ, કુલદીપ યાદવ ૧ વિકેટ, જ્યારે યુજવેન્દ્ર વહલે એક વિકેટ મણી હતી. આમ શ્રીલંકાએ ૪૮.૪ ઓવરમાં ૪.૭૯ રનની સરેસાશરી ૨૩૮ રન કર્યા હતાં.

૩૦૦થી વધુ વનડે

સચિન તેન્ડુલકર	૪૬૩
રાહુલ દ્રવિડ	૩૪૪
અજયકોહી	૩૩૪
ભુવનેશ્વરકુમાર	૩૧૧
યુવારાજ સિંહ	૩૦૪
મહેન્દ્રસિંહ ધોની	૩૦૦

યુએસ ઓપન : વિનસની સ્ક્વીટોવા પર થીલર જીત



૧૮૮૧માં તેની શરૂઆત થયા બાદથી દર વર્ષે આ ચેમ્પિયનશીપ યોજાય છે. વિશ્વમાં ચાર ગ્રાન્ડ સ્લેમ વર્ષે રમાય છે. આ ચેમ્પિયનશીપ મુખ્યતરીકે હાર્ટકોર્ટ પર રમાય છે. વર્ષ ૧૯૮૭ માંથી યુએસ ઓપનને સત્તાવાર રીતે સૌથી અને અંતિમ ગ્રાન્ડ સ્લેમ તરીકે જાહેર કરવામાં આવી હતી. અચ ત્રણ ગ્રાન્ડ સ્લેમમાં વિમ્બલ્ડન, ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન અને પ્રેચ ઓપનનો સમાવેશ થાય છે.

યુએસ ઓપન સામાન્ય ૨૬ વર્ષ ઓગષ્ટના અંતિમ સપ્તાહમાં યોજાય છે. કેટલીક વખત સપ્ટેમ્બરના પ્રથમ બે સપ્તાહમાં વિનસ આયોજન કરવામાં આવે છે. આનો ઉત્ક્રાંતિમાં હવે રોજર ફેડરર અને રાફેલ નડાલ વચ્ચે ઈપીક સેપ્તિમ્બરની મેચને લઈને ફેડરરના વધી ગઈ છે. સેપ્તિમ્બરના નડાલ અને ક્લોડીવા સહેજમાં જીતવાની સંભાવના છે. વિનસ આપને ૧૯૫૨ સામને સામને આવી હતી છે. યુએસ ઓપન ટેનિસમાં સારા ખેલાડીઓની આગેફ જારી રહી પરી ગયો છે. ઉપરાંત બે વખત ચેમ્પિયન બની છે જેમાં રોજર ફેડરર, રાફેલ નડાલ અને મહિલાઓમાં વિનસ વિલિયમ્સનો સમાવેશ થાય છે જેથી હવે ફેડરર અને નડાલ હાર્ટકોર્ટની જીતવાની તૈયારીમાં છે. ચોથા મેચની મેચમાં નડાલે પોતાના હાર્ફેલ વિનસ વિલિયમ્સની મહિલાઓના ગર્લામી વિનસ વિલિયમ્સને સરેનાની ગેરફાજરીમાં જોરદાર દેખાવ જારી રાખ્યો છે.

